

„A döntések mindenki számára érzékelhetővé teszik a változásokat”

Újhelyi Istvánt az MSZP alelnökévé választották

A szocialista párt tisztújító kongresszusán megválasztották a párt új vezetőit, köztük Újhelyi Istvánt. Az MSZP szegedi alelnöke kijelentette, abból, hogy a jövőben ilyen magas tisztséget tölt be, a térség csak profitálhat.

– Nem hagyom el Szegedet és Szőreget, a jövőben is itt fogok élni – jelentette ki lapunknak Újhelyi István, miután a Magyar Szocialista Párt (MSZP) szombati kongresszusa a párt egyik alelnökévé választotta. Újhelyi István arra a kérdésre, a térség profitálhat-e abból, hogy Csongrád megyei politikusi még soha nem töltött be ilyen magas párttisztséget, határozott igennel válaszolt. Hozzátette: új funkciójának a párton belül jelentős súlya van. Meggyőződése, hogy a jövőben még határozottabban és még hatékonyabban tudja képviselni a térség érdekeit, amit Botka Lászlóval és Géczy Józseffel már eddig is legfontosabb feladatának tartott.



Botka László: Korszakváltó kongresszus volt

– Az egyes megfogalmazások szerinti „belső forradalom” után megindult változások már másfél hónapja jól láthatóak – választott az MSZP új alelnöke arra a felvetésre, hogy a személycserék mellett más jelei lesznek-e a



Újhelyi István: Nem hagyom el Szegedet

régóta és sokak által hangoztatott irányváltásnak. – A Magyar Szocialista Párt egy modern, a XXI. század kihívásainak megfelelő, mindenki számára nyitott, az embereknek segítő, problémáira választ adó, az elmúlt 15 év eredményeit tiszteletben tartó, hangsúlyosan baloldali párt lesz. A kongresszus döntései még inkább felgyorsítják és mindenki számára érzékelhetővé, láthatóvá teszik a változásokat.

Újhelyi István MSZP-alelnökké választása után lemondott a Fiala Baloldal – Ifjú Szocialisták (FIB-ISZ) elnöki tisztségéről.

Korszakváltó kongresszusnak nevezte az MSZP szomba-

NÉVJEGY

Újhelyi István 1975-ben született, végzettsége jogász. Nős, három gyermeke van, egy fiú és két lány. 1999 óta a Magyar Gyermekek és Ifjúsági Tanács elnöke, 2002-től, az MSZP egységes ifjúsági szervezeteként egységes Fiala Baloldal – Ifjú Szocialisták elnöke, az IUSY (Szocialista Ifjúsági Internacionálé) alelnöke. Az Országgyűlés Ifjúsági és sportbizottságának alelnöke, a Kulturális és sajtó bizottság tagja. Jelenleg a gyermek és ifjúsági korosztály ügyekkel kapcsolatos kormányzati feladatok koordinálásának kormány megbízottja. 2002-től országgyűlési képviselő.

ti kongresszusát Botka László. A szegedi polgármesternek meggyőződése, hogy az MSZP egy olyan modern szociáldemokrata párttal alakul át, amely megfelel a kihívásoknak, és amely abban is eltökélt, hogy segíteni fogja a lemaradókat. Botka hangsúlyozta, hogy nem csak az országban, hanem a településeknél is lendületbe kell jönnie, amit a kormányfő is kiemelt.

– Gyurcsány Ferenc kongresszusi beszédében Szegedet példaként hozta fel, elsőként említette városunk nevét – hangsúlyozta a polgármester. – A miniszterelnök úr kifejtette, Szeged az elmúlt két évben lendületbe jött, és látható jelei vannak, hogy ez a lendület még sokáig kitart.

O. Z.



Nyugodt erő

PANEK SÁNDOR

Háromnapos ultimátumot kapott az MDF választmányától Balogh László, valamint Lezsák Sándor, hogy ezalatt önként lépjen ki pártjából. Mindketten alapító tagjai az MDF-nek.

A párton belüli vita lényege az, hogy célra vezet-e Dávid Ibolya elnök középútas, a kormányoldal számára engedményeket tevő politikája, vagy az MDF-nek célszerűbb úgy törekedni öndílló arculata megőrzésére, hogy kereszténydemokrata-konzervatív pártként szoros szövetségese a Fidesznek. Az MDF 1994-es veresége és 1996-os kettészakadása után két ízben is a Fidessel alkotott választási szövetségben tudott a parlamentbe jutni, erre a közvélemény-kutatások szerint esélye sem lett volna másként. Ennek ellenére egyéni képviselői jól szerepeltek; Balogh László például 1998-ban és 2002-ben nyert szegedi egyéni választókerületében, utóbbi alkalommal még úgy is, hogy Szegeden a másik két körzetben a fideszes jelöltek alulmaradtak.

Úgy tűnik, a Dávid-féle vezetés nagyon biztos az MDF jövőjében, ha a rendteremtés érdekében hajlandó feláldozni egyéni körzetben sikeres képviselőket. Az európai parlamenti választásokon elért 5,33 százalékos eredmény nagyon vékony jégre vezette a pártot. A küszöb fölötti 0,33 százalék sem arra nem volt elég, hogy Dávid Ibolyának a Fidessel szembeni politikáját igazolja, sem arra, hogy félreállítsa a pártelnököt. Ráadásul a szocialisták megújulási törekvései előreláthatólag csökkentik majd annak az esélyét is, hogy az MDF a baloldaltól vigyen el szavazatokat 2006-ban. Az MSZP megerősödése ugyanakkor a jobboldali szavazókat is az erősebb párt, a Fidesz mellé állíthatja a választásokon, így innen is nehéz lesz szavazatokat nyerni. A Dávid-féle MDF arculati politizálásának esélye az lehet, ha a Gyurcsány-Orbán versenyben nagyon elszabadulnak az indulatok, és ha a választók egy része 2006-ban békésebb politikai erőt keres. Vagyis az MDF esélye az antalli időből ismert „nyugodt erő” lenne, bár az 5,33 százalék alig ér, a lakiteleki csoport felszámolása pedig minden, csak nem nyugodt. Ez utóbbinak külön veszélyei is vannak, hiszen a választók is érzékelik a különbséget Dávid Ibolya kifelé kommunikált elfogadókészsége és a párton belüli rendteremtés között.

A Balogh Lászlónak adott ultimátum a helyi MDF-szervezetet is nehéz helyzetbe hozta. Elvégre nem mindennapos, hogy egy párt egy helyben kétszer megválasztott képviselőt elküldjön, anélkül, hogy stratégiája és lehetősége lenne pótlására. Még az is előfordulhat, hogy a választók mindezt úgy veszik, hogy az MDF-nek fontosabb belső politikája, mint az ő döntésük.

A Szegedről indult demonstrációsorozat még nem hozott eredményt

Ma három megyei intézményben sztrájkolnak

A mai nyolcórás egészségügyi sztrájkban a szegedi és a makói kórház, valamint a Szegedi Tudományegyetem hat intézménye vesz részt. Három hónap alatt ez a negyedik sztrájk. Eddig az egészségügyiek nem érték el céljukat.

Ma – nyár óta negyedik alkalommal – ismét sztrájkolnak az egészségügyi dolgozók. Most nálunk csak a szegedi és a makói kórházban, valamint a Szegedi Tudományegyetem néhány klinikáján (Aneszteziológiai és Intenzív Terápiás Intézet, Fül-Orr-Gégészeti és Fej-nyakse-

bészeti Klinika, Ortopédia Klinika, Sebészeti Klinika, központi műtő, Traumatológiai Klinika) kell arra számítani, hogy a hétvégi ügyeleti rendnek megfelelően látják csak el a betegeket, vagyis a nem sürgős beavatkozásokat elhalasztják.

T. K.

A KÖVETELÉSEK

■ Az egészségügyi dolgozók követelik a biztonságos betegellátáshoz nélkülözhetetlen feltételek biztosítását, a múlt évig visszamenőleg 6 százalékos bérfelajánlást, jövő évtől 50 százalékos fizetésemelést, valamint azt, hogy az ágazat kasszáját öt év alatt 1500 milliárd forinttal töltsék fel.

Nógrádi Zoltán szerint helyi döntés kell

Tárgyalás a kórházak jövőjéről

Csak akkor ér véget a pénzszűke az egészségügyben, ha a kórházak a vetélkedés helyett elosztják egymás között a munkát, szakosodnak – véli a megyei közgyűlés egészségügyi bizottságának elnöke. Egy betegnek viszont nem mindegy, mennyit kell utaznia a legjobb ellátásért. A két érv összehasonlítására tesz kísérletet a legnagyobb ellenzéki párt megyei elnöke, aki megbeszélésre hívja a parlamenti pártok vezetőit.

A Fidesz-Magyar Polgári Szövetség Csongrád megyei elnöke, Nógrádi Zoltán a megyei közgyűlés egyik rendkívüli ülésén azt mondta, megbeszélésre hívja a parlamenti pártok megyei vezetőit, s a téma az egészségügy helyzete, a finanszírozás problémája lesz. A képviselők akkor a makói kórház válságos helyzetéről tárgyaltak, és szóba került az intézmény néhány szakrendelése Békés megyei betegeket is fogadhatna, ez pluszbevételt hozna. Fölvetődött rögtön az is: va-

jon a jelenlegi politikai viszonyok között a megyei közgyűlés vállalhat-e olyan döntéseket, amelyek ilyen mélyen beleszólnak a betegellátás ügyeibe. Nógrádi úgy vélte, ezt a felelősséget igenis vállalni kellene, de nem csak ebben az ügyben.

Az, hogy valamit kezdeni kellene az egészségügyi intézményekkel Csongrád megyében, a kormánypárti oldalon is fölvetődött. Simicz József, a megyei közgyűlés konzervatív frakciójának vezetője egy tájékoztatón kijelentette, a párhuzamos kapacitások megszüntetésének a híve, s azoknak a polgármester kollégáinak, akik az utcára vonultak, hogy kórházuk leépítése ellen tüntessenek – nyilvánvalóan Szentes és Makó vezetőire gondolt –, tudomásul kellene venniük, nem attól értékesebb a város, ha foggal-körömmel ragaszkodik a kórház osztályaihoz. Lapunknak elmondta, meggyőződése, lenne elég pénz az egészségügyben, csak el kellene osztani a feladatokat az intézmények között.

Ehhez szükség van – a politikai konszenzus mellett – a városok, az egyetem megegyezésére. A megyei közgyűlés elnöke, Frank József is arról szólt nemrég lapunknak adott interjújában, hogy a szakkórházak létrehozásának híve.

Nógrádi Zoltán azt mondja, valóban nagy probléma, hogy vannak párhuzamos kapacitások a megyében működő egészségügyi intézményeknél. Ugyanakkor fontos érv az is, hogy egy város azért város, mert sok mindenben ellátja a környezetét, és egy önkormányzat számára nem mindegy, hogy a területén bővül-e a szolgáltatások köre, vagy csökken. Az eltérő érdekeket mégis érdemes lenne összeegyeztetni, és valamilyen megegyezésre jutni helyben, mert egy megyei megállapodásnak nagyobb értéke, resp. mint a fölülről elindított átszervezési kísérleteknek.

Az egyeztetés időpontjáról ezután döntenek a parlamenti pártok megyei elnökei.

B. A.

Megtiszteltetésnek tartja, hogy Lezsákkal együtt távolították el

Balogh kilép vagy kizárják

Az MDF országos választmánya kizárta Balogh Lászlót, a párt Csongrád megyei szervezetének elnökét és Lezsák Sándort, az úgynevezett Lakitelek munkacsoport két tagját. A testület arra szólította fel a politikusokat, hogy lépjenek ki a pártból és a parlamenti frakcióból.

MUNKATÁRSUNKTÓL

– Még nem döntöttem el, hogy kilépek-e a pártból és a frakcióból. Nehéz elhatározás előtt állok, hiszen – mint azt az 54-es számú tagkönyvem is bizonyítja – alapítója vagyok a Magyar Demokrata Fórumnak. Most olyanok döntöttek Lezsák Sándor és az én tagságomról, akik csak néhány hónapja, esetleg éve tagjai a rendszerváltás legnagyobb, Antall József vezette pártjának – reagált Balogh László országgyűlési képviselő, a Magyar Demokrata Fórum (MDF) Csongrád megyei szervezetének elnöke a párt országos választmányának (ov) döntésére.

Az MDF országos választmánya szombati ülésén döntött úgy, hogy megvonja a bizalmat a párt belső ellenzékének tartott Lakitelek munkacsoport két meghatározó politikusától, Lezsák Sándortól és Balogh Lászlótól, a választmány két tagjától. Az ov egyúttal felszólította őket, hogy az „MDF-et és annak országgyűlési képviselőcsoportját három napon belül hagyják el”. Ha Lezsák és Balogh nem távozik önként, akkor a választmány az országos elnökséghez fordul, hogy a testület az országos etikai és fegyelmi bizottságot kérje fel az etikai eljárás lefolytatására.

A testület tagjainak 79 leadott szavazatából 60 szólt úgy, hogy távozzon Lezsák Sándor és 67, hogy távozzon Balogh László.



Balogh László még nem döntötte el, kilép-e a pártból

Fotó: Miskolczi Róbert

– Dávid Ibolya elérte célját, sikerül az MDF-ből eltávolíttatnia a párt alapítóját, Lezsák Sándort. A történetnek én csak mellékszereplője vagyok, nekem az volt a „bűnöm”, hogy a közelmúltban megválasztottak a párt Csongrád megyei szervezetének elnökévé – mondta Balogh László. A politikus megjegyezte, Dávid Ibolya rossz irányba viszi a pártot. A párt elnöke és még sokan előszeretettel hangsúlyozzák, hogy az MDF jelenlegi politikája sikeres, amire „bizonyítékul” hozzák fel az európai parlamenti választásokat, de azt elfelejtik megemlíteni, hogy rengeteg szavazatot hoztak az úgynevezett lakitelek-ek.

– Nagyon szomorú vagyok a demokrácia, a rendszerváltozás 15. évében, hogy a cél szentesíti az eszközt az MDF-en belül, és akinek más a véleménye, azt el kell távolítani. Nemcsak normális Magyarországot, hanem normális MDF-et is akarni kell – hangsúlyozta Balogh László szegedi országgyűlési képviselő, aki egyébként nagy megtiszteltetésnek nevezte, hogy a választmányból Lezsák Sándorral együtt távolították el.

GYÖMBÉR LÁSZLÓ KILÉPÉSEKRE SZÁMÍT

■ „Mindenképpen meg kell várnunk, hogyan dönt Balogh László, amelyre Lezsák Sándorral együtt három napot kapott” – reagált a párt országos választmányának szombati döntésére Gyömbér László. Az MDF Csongrád megyei szervezetének korábbi elnöke hangsúlyozta: Balogh visszatérő kijelentéseivel ellentétben szerinte az MDF demokratikus párt, mindenki kifejezheti véleményét, de az nem tartható, hogy néhányan a párt legfelsőbb szintjén meghozott határozatokkal ellentétben politizáljanak. Gyömbér László nem számít kilépési hullámra, de azt nem zárja ki, hogy a megyében néhányan követik Balogh Lászlót, és vele együtt elhagyják a pártot. A politikus arra a kérdésre, sajnálja-e, hogy két alapítót kizár a választmány, egyúttal felszólította őket, lépjenek ki a pártból és a parlamenti frakcióból, azt válaszolta, most már nem szabad a múlttal foglalkozni, előre kell nézni.